

Účelové znaky a nástroje pro projekty z OPTP 2021+

Nástroje a prostorová jednotka pro projekty z OPTP 2021+ ¹	
Nástroj	150 ²
Prostorová jednotka – příspěvek EU (příjmy i výdaje)	5
Prostorová jednotka – Státní rozpočet (příjmy i výdaje)	1
Prostorová jednotka – vlastní zdroje příjemce v rámci povinného spolufinancování bez uvedení účelového znaku (výdaje)	1

Účelové znaky pro kapitolu Ministerstvo pro místní rozvoj	
Státní rozpočet – NINV	17078
Příspěvek EU – NINV	17079
Státní rozpočet – INV	17516
Příspěvek EU – INV	17517

Příjemci transferů poskytnutých z OP TP (kraje, obce, dobrovolné svazky obcí) jsou podle § 29 vyhlášky č. 412/2021 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších předpisů povinni příjmy z těchto transferů a výdaje, které jsou těmito transfery kryté, třídít podle účelového znaku (proto např. nezpůsobilé výdaje nejsou tříděny podle účelového znaku).

Číselník pro sledování poskytnutých transferů veřejným rozpočtům územní úrovně naleznete na <https://www.mfcr.cz/cs/o-ministerstvu/informacni-systemy/ciselnik-ucelovych-znaku>.

Základní principy rozpočtového zařídění dotací poskytovaných na úhradu paušálních výdajů:

- v případě paušální sazby je dotace poskytována vždy jako neinvestiční transfer
- přijatý transfer na paušální výdaje zařídí územní samosprávný celek jako neinvestiční výdaj, konkrétně bude zaříděn podle rozpočtové skladby z hlediska druhového, odvětvového, transferového, nástrojového a prostorového
- výdaje realizované v rámci paušálních výdajů budou zaříděny územními samosprávnými celky vždy podle skutečnosti – příjemce může zařídít výdaje realizované z přijatého transferu jako investiční nebo neinvestiční, přestože jsou tyto výdaje realizované z transferu zaříděného jako neinvestiční. Tyto výdaje budou zaříděny podle rozpočtové skladby zejména z hlediska druhového a odvětvového,

¹ V případě nástroje a zejména prostorové jednotky se postupuje způsobem, že nejdříve se přiřazuje k paušálním výdajům prostorová jednotka 5 (EU) do výše části dotace poskytované z EU určené na paušální výdaje (např. celkový příspěvek Unie představuje 10X % přímých výdajů hrazených z EU, tj. paušální výdaje jsou X % přímých) a následně do celkové výše paušálních výdajů se přiřazuje prostorová jednotka 1 (SR a povinné spolufinancování z vlastních zdrojů).

² Pod tímto nástrojem budou zaříděny peněžní prostředky z příspěvku Unie (příjmy i výdaje), peněžní prostředky ze státního rozpočtu (příjmy i výdaje) a peněžní prostředky z vlastních zdrojů příjemce v rámci povinného spolufinancování bez uvedení účelového znaku (výdaje).

transferového, nástrojového a prostorového. Toto zatřídění neprovede příjemce pouze v případě, že není schopen přiřadit paušální výdaje k přijatému transferu a tuto skutečnost prokáže.

Základní principy účtování dotací poskytovaných na úhradu paušálních výdajů

Účetní zachycení transferů musí reflektovat výslednou realitu, tedy pokud je v rámci paušálních výdajů pořízen dlouhodobý majetek (s výjimkou drobného dlouhodobého majetku) nebo paušální výdaje představují výdaje související s pořízením dlouhodobého majetku (s výjimkou drobného dlouhodobého majetku), tak přijatý transfer na tyto paušální výdaje musí být zaúčtován jako investiční transfer.